

我国公布《中央财政专项扶贫资金管理办法》

采取资金支出负面清单方式

财政部24日向社会公布《中央财政专项扶贫资金管理办法》，明确不再对相关资金支出范围作具体要求，而是采取负面清单方式，以提高资金使用效益。

该办法由财政部、国务院扶贫办、国家发展改革委、国家民委、农业部、林业局共同印发，2017年3月31日起施行。

办法明确，中央财政专项扶贫资金(含项目管理费)不得用于以下九个方面支出：行政事业单位基本支出、交通工具及通讯设备、各种奖金津贴和福利补助、弥补企业亏损、修建楼堂馆所及贫困农场林场棚户改造以

外的职工住宅、弥补预算支出缺口和偿还债务、大中型基本建设项目、城市基础设施建设和城市扶贫、其他与脱贫攻坚无关的支出。

相比2011年发布的《财政专项扶贫资金管理办法》，此次公布的办法进一步改革资金管理方式，明确提出中央财政专项扶贫资金项目审批权限下放到县级，强化地方对中央财政专项扶贫资金的管理责任。

与此同时，办法要求各地创新资金使用机制，探索推广政府和社会资本合作、政府购买服务、资产收益扶贫等机制，撬动更多金融资本、社会帮扶资金参与脱贫攻坚。

办法要求各地加强资金和项目管理，落实绩效管理各项要求，并全面推行公开公示制度，接受社会监督。

此外，办法还要求各地创新监管方式，探索建立协同监管机制，逐步实现监管口径和政策尺度的一致，建立信息共享和成果互认机制。

办法明确，各级相关工作人员在中央财政专项扶贫资金分配、使用管理工作中，存在违反规定、滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违规行为的，将按照国家有关规定追究相应责任；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。(据新华网)



春雪映长城

3月24日，北京市怀柔区黄花城水长城迎来降雪，杏花、白雪与长城构成了一幅幅美丽画卷。 新华社发 卜向东 摄

“铁捕头”黄振东

行走禁毒路 21年 只为城市守安宁

2016年4月25日，黄振东被调任至福建省泉州市石狮市公安局担任禁毒大队教导员。短短几个月时间，他带领禁毒大队全体人员破获毒品案件48起、抓获毒品犯罪嫌疑人59人、缴获毒品132.45公斤，破获案件数与上年同期相比上升125%。这些骄人的成绩，是黄振东和他的同事们燃烧生命“拼”出来的。2017年1月，黄振东荣登“中国好人榜”。

2016年10月5日，黄振东在办公室由于突发脑溢血而陷入了深度昏迷状态，脑干出血达50多毫升，病情相当危急，建议立即实施手术……

第二天早上，黄振东终于从鬼门关被拉了回来。得知黄振东病倒的消息后，很多同事也赶

过来看望他，一位禁毒警察说：“出事当天他还在跟一个大案，他是我们心中的‘拼命三郎’。”“拼命三郎”这个称呼，是人们对黄振东的崇高评价，也是黄振东工作的真实写照。

有一天深夜，黄振东正在参与犯罪嫌疑人的抓捕工作。他布置人员前后包夹，自己负责后方堵截。犯罪嫌疑人驾驶的越野车一路仓皇逃窜后，终于被黄振东堵住。突然，“砰”的一声，黄振东的车头被越野车狠狠地撞了一下。犯罪嫌疑人弃车而逃，身影没入了茫茫夜色之中。此时的黄振东在碰撞中已受轻伤，但他顾不上休息，连夜布置抓捕任务，终于抓获了犯罪嫌疑人。回到单位时，已是次日凌晨两三点。

还有一次，某犯罪团伙将

携带毒品进入石狮市。黄振东得知情况后通宵布置了抓捕行动，并于第二天亲自带队进行抓捕。锁定了犯罪嫌疑人乘坐的大巴后，黄振东凭借多年的“识人”经验，一眼就认出了嫌疑人，并迅速扑了上去。嫌疑人并未乖乖束手就擒，而是激烈反抗。经过短暂的搏斗，黄振东将其制服，并在车上搜出了毒品。一位同事说：“涉毒嫌疑人与一般案件嫌疑人不同，他们往往更为凶残，有的还会携带枪支、匕首等高危武器。而在类似的高危状态下，黄振东常常是冲在最前面的那一个。”(据中国文明网)



国民太胖

汤加政府推出鲜鱼打折助减肥

汤加政府在各社区免费发放了1万只小鸡和小鸭，希望多吃散养家禽有助于国民减肥。

这个南太平洋岛国受肥胖困扰，全国1/3人口患有II型糖尿病。饮食不当被视作造成这一局面的主要原因之一。新西兰广播电台报道，汤加农业部因此免费发放鸡鸭并提供免费饲料，希望当地人能更多食用散养家

禽而非含油脂较高的进口肉类。

“这一切是为了削减进口鸡肉的消费，进口鸡肉所含脂肪过高，是个大问题，”汤加农业部技术顾问维利亚米·陶法说。

汤加政府已推出多项措施鼓励健康饮食，例如：鲜鱼打折，对可能导致肥胖的食品增税等。

(据新华网)

海豚偷鱼

意大利渔民要罢工抗议

意大利西西里岛渔民最近怨声载道，说海豚学会跟踪渔船、偷吃网里的鱼，对他们的生计构成威胁。一些渔民昨日放话，要罢工两天以示抗议。

英国《每日电讯报》报道，渔民呼吁宣布将这一状况列入自然灾害，以便从政府获得赔偿。

按照渔民的说法，由于赖以生存的食物数量减少，海豚发现觅食难度变大，于是“盯上”了渔船。它们潜伏在港口周

围，跟踪渔船。一旦发现渔船有收获，便用锋利的牙齿撕开渔网，享受免费大餐。

当地渔民说，能够带回地面的渔获量价值减少了70%，收入都不够付油钱。渔民乔瓦尼·通比奥洛告诉意大利《共和国报》记者，“如今，渔民对海豚的厌恶堪比对政客的仇恨”，双方陷入“对抗”，抢夺海里所剩不多的鱼类。

(据新华网)

仇视黑人

美一退伍老兵策划种族杀戮

一名多次立功受奖的美国退伍军人因仇视黑人，本周初在纽约街头刺死一名66岁的黑人，并且企图对更多黑人下手，但在身份败露后向警方自首。

美国陆军证实，现年28岁的杰克逊2009年至2012年在陆军服役，职务是情报分析员，曾在阿富汗服役，多次获得奖章。

《赫芬顿邮报》报道，杰克逊告诉警方，他痛恨黑人男性与白人女性约会，原计划向一对黑人男性和白人女性情侣下手。监控探头拍摄到杰克逊作案前在纽约街头游走的画面。美联社援引调查人员的话报道，他曾有目的地走向一名黑人男子，不过没有发动攻击。

(据新华网)